

Zvláštní vánoční vydání
zpravodaje fryštácké farnosti

Vánoční

24.12. 2008

Farníček



Kristus by se mohl v Betlémě narodit třeba tisíckrát, ale z Vánoc by byl jen pohanský svátek, pokud by se na Vánoce a každý další den našeho života nenarodil v nás.

Guy Gilbert

Z obsahu:

Vánoční slůvko
šéfredaktora

Vánoce
Čas lidí dobré vůle

Vánoční dopis z Indie

Tři králové

Vánoce ve Fryštáku -
informace a pozvánky





Vánoční slůvko šéfredaktora

Milí čtenáři Farníčku,
opět se sešel rok s rokem a stojíme na prahu dalších Vánoc a konce roku. Mnozí z nás bilancují a přemýšlejí, co se jim letos podařilo a co ne. Naše farnost se (díky Bohu) rozrostla o další malé „farníčky“, ale (bohužel) někteří už také mezi námi nejsou. Je to sice smutné, ale nezbyvá než věřit, že těm, kteří odešli, je už lépe, protože jsou s naším Pánem. Vždyť my jako křesťané právě z toho čerpáme svoji víru a naději v život věčný.



Určitě se nám letos podařilo odvést také kus práce. Máme za sebou nátěry oken na kostele, řada rodin se zapojila do čtení liturgických textů v průběhu nedělních bohoslužeb, funguje Klub fryštáckých maminek, proběhl další ročník „Staričkovy pouti“ a znovu se sejdem u „Živého Betléma“.

Z toho všeho je vidět, že naše farní společenství je opravdu živé a já bych vám za to chtěl moc poděkovat. Bez vás by totiž nic z toho nemělo smysl. Naše víra by neměla být jen „soukromou záležitostí každého z nás“. Právě díky společenství totiž plamen víry roste, předáváme si jej navzájem a můžeme tak doufat, že bude hořet i v budoucnu (v našich dětech). Věřím, že se i v příštím roce budeme společně potkávat v našem farním kostele nebo nad stránkami Farníčku.

Chtěl bych jménem celé redakce i všech externích spolupracovníků vyjádřit díky za všechnu vaši nezištnou pomoc při nejrůznějších aktivitách. Doufám, že se na ni budeme moci spolehnout i v budoucnu. Čeká nás totiž mj. další rekonstrukce farního kostela a celá řada nových úkolů. Díky za vaše modlitby, za vaše dary (finanční) i za podporu při nejrůznějších brigádách apod.

Jménem svým i jménem redakční a ekonomické rady vám přeji radostné prožití svátků narození našeho Pána, Boží pomoc, hodně pohody a zdraví po celý rok 2009.

Pavel Nášel





Vánoce - Čas lidí dobré vůle

„Vánoce jsou svátky klidu, nezkoušejte naši třídu.“ Toť klasické študácké heslo, které se pravidelně objevuje na tabulích základních, někdy také středních škol poslední vyučovací den před vánočními prázdninami. „Chytří“ žáci se tak snaží hrát na pedagogovy city a přesvědčit ho, aby se v hodině nevěnovali předepsanému učivu, ale vytvořili si pravou předvánoční náladu. Nutno podotknout, že toto otřepané úsloví již dnes učitele spíše rozčílí než cokoli jiného (protože přece chtěli dětem sami navrhnout, aby se třeba zpívaly koledy...), ale zároveň se v něm skrývá pravda. Vánoce jsou opravdu svátky klidu, lásky, pokoje a míru. Jsou? Ano, měly by být, mohly by být... Ale je spousta lidí, kteří by je takové mít chtěli, ale nebudou...



Takových je, bohužel, spousta. Z různých důvodů, různého věku a různých kategorií. Zvláště o Vánocích se ti, kteří jsou na tom lépe, snaží myslet na ty, kteří jsou na tom hůře. Proto se pořádá spousta sbírek ve prospěch nemocných, opuštěných dětí atd. A je to moc dobře. Jedná se totiž o kategorie, které jsou bezbranné, potřebují naši pomoc, jsou na ni odkázané. Ale existuje jedna skupina obyvatel, šíře jejíhož problému jakoby nám stále poněkud unikala. Bezdomovci. Vždyť proč jim máme pomáhat?! Nechtějí pracovat, zapáchají, nepoděkují, jsou agresivní a stejně by darovaná pomoc zase jenom „prochlastali“. Opravdu nepopulární kategorie. Představte si, že by si modelky založily nadaci na pomoc bezdomovcům – děti přece jen na fotkách vypadají lépe, a tak dělají dobrou reklamu. U lidí bez domova se možná více než jinde projevuje naše lidská a naprosto přirozená tendence „házení do jednoho pytle“. Jak ale rozpoznat ty, kteří naší pomoci nezneužijí?! Do myslí ostatních přece nevidíme... Dovolte proto, abych se s vámi podělila o jednu myšlenku, zkušenost, či nazývejte to, jak chcete...

Ve větších městech často narazíte na lidi, kteří se od vás snaží získat nějakou tu korunku k dobru. Někdy je mi jich skutečně neuvěřitelně líto a dá mi velké přemáhání, abych nevytahovala peněženku... Nechci být sobecká, ale člověk nemůže dát každému; a to mi věřte, že kdyby dal jednomu, dal by i druhému... A vedle těchto lidí pak narazíte na těch nejfrekventovanějších místech ještě na jiné. Ty, kteří trpělivě čekají, nabízejí, ale v rámci slušnosti, a prodávají. A co to? Nejedná se ani o žádnou reklamní společnost, ani o sektáře vyzývající k probuzení. Jsou to lidé bez domova nebo v sociální tísní a snaží se tímto způsobem alespoň částečně postavit na vlastní nohy. Prodáváči Nového prostoru. Musím se přiznat, že jsem kolem nich několik měsíců procházela takřka bez povšimnutí. Ale před Vánoci jsem





se rozhodla, že si jeden koupím. Často v Brně chodím kolem jedné zastávky, kde prodává Nový prostor jeden postarší, celkem sympatický pán s takovými smutnými očima. A tak jsem se jednou odhodlala. Pán zrovna přicházel ke svému prodejnímu místu, a tak jsem ho poprosila o jeden výtisk. „Tentokrát je i s vánoční přílohou, a tak stojí 50,“ řekl ten pán, poděkoval a

šinul si to dál. V zimě, v dešti. A tak jsem mu (bohužel už jenom v duchu) přála hodně síly do toho celého promočeného dne. Byla jsem zvědavá, jestli se časopis vůbec bude dávat číst nebo se bude jednat jen o ubohý plátek o bezdomovcích. A byla jsem překvapená. Příjemně překvapená. Nejedná se sice o periodikum závratné kvality, které by četli ti největší intelektuálové, ale je zde spousta zajímavých článků s tématy, o kterých se toho příliš mnoho nepíše. Nebo píše, ale velmi povrchně a třeba z jiného pohledu. Časopis vychází jednou za 14 dní, polovina ceny jde přímo prodejci a pokud se v blízkosti vašeho bydliště tito prodejci nevyskytují, můžete si Nový prostor i předplatit. V tomto případě jde pak polovina na sbírkový účet prodejců. Nevnímejte, prosím, tento článek jako nějakou agitaci. V žádném případě vás nechci k ničemu nutit ani nechci tvrdit, že jsem objevila Ameriku. Jsem si jistá, že většina z vás tento projekt zná a má na něho svůj vlastní názor. Berte to, prosím, jako připomenutí jedné z mnoha možností, jak pomoci druhým, kteří neměli takové „štěstí“ jako my. A zvláště v tomto krásném období. Přejí vám všem pěkné, v rodinném kruhu prožité, Vánoce.

-ligo-

Město Fryšták a farnost sv. Mikuláše vás srdečně zvou
na již třetí tradiční setkání všech lidí dobré vůle

Živý betlém

**Čtvrtek 25. prosince ve 14:00,
na náměstí ve Fryštáku**

Čeká vás herecky ztvárněný evangelijní příběh o narození Ježíška v Betlémě, doprovázený vánočními písněmi a koledami, zakončený vánoční sbírkou. Děti se mohou těšit na živá zvířátka v betlémské stáji.



Pozor! Akce začne průvodem od kostela na náměstí. Do průvodu jsou zvány všechny děti i rodiče. Můžete si přinést i nějaký převlek (vlháky, baranice...). Vítaný je každý dar z Vašeho vánočního stolu (cukroví, ovoce atd.), který udělá i letos radost všem osamělým a potřebným Fryšťačanům.





Vánoční dopis z Indie

Milí přátelé,

Jistě jste již zaregistrovali, že v současné době probíhá ve Fryštáku už třináctý ročník sbírky Adopce na dálku. Veškeré informace o průběhu sbírky si můžete přečíst na nástěnce u nákupního střediska. Již teď bychom vám jménem našich adoptovaných indických dětí rádi poděkovali za jakýkoliv váš dar, kterým umožníte těmto dětem dále pokračovat ve studiu.

V těchto dnech do Fryštáku dochází z Indie i vánoční pošta od našich dětí. Začtete se do řádků překladu jednoho z dopisů, který končí milým přáním vám všem....



Drazí adoptivní rodiče,

Na začátek mého dopisu celé vaší rodině srdečně přeji krásné Vánoce a rok 2009. Doufám, že jste dostali můj letní dopis. Líbila se vám moje fotka? Čekal jsme na vaši odpověď. Doufám, že jste zdraví a máte se dobře.

Jak jste mohl sledovat, dostal jsem nízké známky ve zkouškách v 9. ročníku. Teta ze sdružení mi řekla, že ve srovnání s mými předchozími výsledky jsem zůstal pozadu v mých studiích. Víím o tom. Už jsem psal 2 měsíční testy a pololetní zkoušku. Dostal jsem jenom průměrné známky. Tvrdě pracuji, abych se zlepšil v následujících závěrečných zkouškách.

Po „Dasara prázdninách“ škola znovu začala. O prázdninách jsem pomáhal matce s domácími pracemi. Dokončil jsem prázdninovou domácí úlohu do školy. Také jsem četl něco do školy. Měl jsem také příležitost zúčastnit se kempu, který byl pořádáný sdružením. Některé hry, které jsme hráli, byly velmi zábavné. Po vynikajícím poledním obědě jsme opakovali téma pozitivní myšlení, které jsme se naučili na předešlém kempu a diskutovali, jak nám to může pomoci v našich studiích. Potom jsme hledali užitečné informace, týkající se komunikačních dovedností. Toto téma bylo vysvětleno krásnými příklady. Z vaší laskavosti jsem se tohoto kempu mohl zúčastnit. Děkuji za to mnohokrát.

Na začátku sezonního větru nebylo deštivo. Ale později, jak jsme očekávali, zapršelo. Zemědělci pracovali na polích a kultivovali půdu. Od sezonního větru jsme neměli žádné větší problémy, ale řada bombových útoků velmi zranila naše city. V důležitých městech naší země bombové útoky zranily a zabily mnoho lidí. Je to pro naši zemi velká tragedie. Po sezonním větru máme teď zimu. Ovzduší je velmi příjemné.

Myslím, že počasí ve vaší zemi je teď dobré. Náš nejdůležitější svátek – Vánoce – se blíží. Přeji vám krásné Vánoce. Také se modlím, aby nový rok 2009 přinesl hodně radosti, štěstí a míru do vašeho života. K Vánocům od vás dostanu nové oblečení. Děkuji vám za vaši štědrost.

Váš syn Devasagay





Tři králové

*Tři kráři do Betléma míří,
hvězda jim září noci, tmou.
Slon, velbloud, kůň tou nocí kráčí
na hřbetě nesou náklad svůj.*

*Noc, temná noc, oči se klíží,
noc, temná noc, musíme dál.
Marně teď zrak k nebi vzhlíží:
hvězdu jasnou zakryl mrak.
Tak kudy dál?*

...

(Marka Míková)



Byli tři. To už ale víte... Každý z nich za Ním tentokrát vyrazil jindy. A přece se sešli a všichni nesli převzácné dary, o které pečovali po celý svůj život.

Mnohým lidem se zdá, že hvězda neexistuje a že oni vyrazili do noci... že beze stopy zmizeli a existují pouze jejich odrazy na fotografiích s těmi, jež měli rádi. A že po desetiletích nezůstane ani to.

Hvězdu však zakryl mrak... Ona ale přece stále září – jen je výše, kam lidé pro mračna v tu chvíli nemohou dohlédnout, a myslí jim proto mrazivě vane bručivě „je temnota...“

Před dvěma tisíciletími jim napověděla nebeská znamení. Teď byli ale pozváni přímo Jím! Vždyť tolik toužil setkat se s nimi a poděkovat jim za dary, jež přinesli tehdy, i za ty, které přinášejí dnes. Už to není cesta napovězená směřující k někomu sice neobyčejnému, ale neznámému. Tentokrát je to pouť k Někomu, Koho znali po celý život, věděli o Něm a každý pro Něj pečoval o vzácnou růži svého života. A všem třem se rozvinula právě nedávno. Dary byly připraveny...

Ten první se jmenoval *Cyril*. Ano, čtete správně... nebyl to ani Kašpar, ani Melichar, ani Baltazar. Jejich jména nebyla vyptaná z fantazie... Cyril byl z nich nejstarší, po celý život oddaný službě maličkým a stejně jako oba jeho bratři pokorný. Jeho růže uměla přinášet úsměv (ba chichotání) a zahánět slzy, dovedla konejšit bolest... Cyril se vydal na pouť za Ním jako první.

Jako druhému rozkvetla růže tomu nejmladšímu, *Josefovi*. Byla to růže vědění. Tichého a skromného. Její dary předával s nesmírnou přívětivostí těm, kdo toužili také dary růží svých předávat dál. Květ se rozzářil, a tak i on s tímto převzácným darem zamířil ve stopách svého bratra.





Františkova růže, prostředního z bratrů, uměla velmi poutavě vyprávět o lásce k rodnému jazyku i kraji, o lásce k poezii života, o lásce k člověku... dokázala hovořit očima okouzlenýma a své okouzlení s mnohými sdílet. Její květ se jako poslední ze všech také zaskvěl v plné kráse, a proto i František se vydal následovat své bratry.

Všichni tři dokázali překonat veškeré nástrahy těch, kdo se snažili jejich růže zahubit. Všem třem se rozvinuly právě nedávno. Dary byly připraveny...

...

*A hvězda nad hlavou
zazáří nocí, tmou.*

S úctou věnováno památce pánů Cyrila Jurošky (1921 – 2008), Josefa Krátošky (1929 – 2008) a Františka Bobáka (1926 – 2008)

dza krčma

Redakční poznámka:

P. Cyril Juroška, SDB - do Fryštáku na DIS přišel na důchod z farnosti Domaželice u Přerova

Doc. RNDr. Josef Krátoška - vyučoval antropologii na Pedagogické fakultě Univerzity Palackého v Olomouci

František Bobák - středoškolský pedagog, vyučoval český jazyk a literaturu, nositel Ceny města Zlína za celoživotní pedagogickou práci

Chcete, aby ve vašem domově
vládla o Vánocích
pravá sváteční atmosféra?
Chcete si připomenout,
proč se tyto svátky vůbec slaví?

Betlémské světlo



*To světlo ve tmě svítí
a tma ho nepohltila.*

(Jan 1,15)

Betlémské světlo bude hořet na Štědrý den od 9 hodin ráno v předsíni kostela. Skauti jej budou také roznášet ulicemi města a do domů. Lampičky s Betlémským světlem budou i u lípy na náměstí, na hřbitově a u křížů. V kostele bude světlo hořet i na Hod Boží 25. 12. do 17 hodin.

Srdečně vás zveme na

Vánoční koncert



který se uskuteční
v pátek 26. prosince 2008 v 15 hodin
v kostele sv. Mikuláše ve Fryštáku



Účinkují soubory CM Prameny, DPS Pramének, Prameny II se svými sólisty.
Zazní vánoční písně, koledy, recitace, naše nové působivé písně
a v závěru opět pohladí píseň Tichá noc...

Koncert se koná pod záštitou starosty města Fryštáku pana Mgr. Lubomíra Doležela.





Aktuální informace

Vánoční bohoslužby v našem kostele:

Štědrý den (středa 24.12.) - dětská v 16:00

a "Půlnoční" ve 22:00

Hod Boží Vánoční (čtvrtek 25.12.) - 8:00 a 10:00

Svátek sv. Štěpána (pátek 26.12.) - 8:00 a 10:00

Svátek Sv. Rodiny (neděle 28.12.) - 8:00 a 10:00

Sv. Silvestra (středa 31.12.) - 17:00,

od 23:00 možnost soukromé adorace,

ve 23:45 svátostné požehnání

Slavnost Matky Boží Panny Marie

(Nový rok - čtvrtek 1.1.) - 8:00 a 10:00

Možnost navštívit kostel a Jesličky:

Štědrý den: 45 min. před každou mší sv.

Hod Boží Vánoční: 14:00 - 17:00

Svátek sv. Štěpána: 14:00 - 17:00



Tříkrálová sbírka

Informace

V pátek 2. ledna 2009 se koná setkání všech tříkrálových koledníků a jejich vedoucích na mši sv. v 18:15 hod. Otec Mirek požehná z darů této sbírky. Po mši sv. si vedoucí vyzvednou na faře u asistenta sbírky zapečetěné pokladničky, průkazky pro vedoucí, cukříky a odznaky.

Z vánoční televizní nabídky:

ČT1, ČT2 - 24.12. - 18:40 Chrám Nejsvětějšího Srdce Páně (dokument o známém pražském kostele, ČT2), 19:50 Laická služba (dokument o životě ve farnostech ve Francii a v ČR, ČT2), 22:25 **Dej mi duši a ostatní si ponech (nový dokument o činnosti salesiánů v ČR, ČT2) 25.12.** - 00:00 **Půlnoční mše sv. ze salesiánského kostela v Brně - Žabovřeskách (ČT1)**, 11:55 Urbi et Orbi - vánoční požehnání z Vatikánu (ČT1)

TV NOE - 24.12. - 19:00 Vánoční speciál s Mons. Janem Graubnerem, 21:40 Matka Markéta - maminka Dona Boska (italský film) , 23:20 Živý Betlém v Horním Lidči, 23:50 Půlnoční mše sv. z Vatikánu (bazilika sv. Petra), 25.12. - 9:30 Vánoční speciál s Mons. Janem Graubnerem, 10:00 Mše sv. z Ostravy - Mariánských Hor, 20:00 Ježíš (film)

Fotografie zimního fryštáckého náměstí na obálce a na straně 2 jsou více než 60 let staré pohlednice ze soukromé sbírky pana Ing. Vladimíra Kopyvy, salesiána z DISu, kterému tímto děkujeme za zapůjčení a umožnění publikování.

Vánoční Farníček 2008 - zvláštní vydání

Redakční rada: P. Miroslav Dibelka, Mgr. Pavel Nášel,

Mgr. Vít Němec, Ludmila Görigová ml., Pavel Osoha ml.

Vychází 1x měsíčně, určeno pro vnitřní potřebu, neprodejné

Redakce si vyhrazuje právo na úpravu vašich příspěvků

Římskokatolická farnost Fryšták, P. I. Stuchlého 25, 763 16 FRYŠTÁK, tel: 577 911 005

E-mail: farnicek@post.cz, internet: <http://www.farnostfrystak.wz.cz>.

Vyšlo 24. 12. 2008 v nákladu 500 ks.